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Per aderire
invia un’e-mail a clvedizioni@gmail.com
con oggetto “Topini in corsia”,
indicando il numero di copie che
desideri donare.

In piu, se acquisti 1 libro per te e 1 lo doni ai
bambini in ospedale, la spesa di spedizione
con plico ordinario per il tuo libro
& offerta dalla casa editrice.
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Roma, 4 dicembre 2015 - Menzione speciale a C1V Edizioni: l’iniziativa TOPINI IN CORSIA, ideata dall’editore Cinzia Tocci e lanciata il 23 aprile 2015 nella Giornata mondiale del libro, è stata premiata dal Centro per il libro e la lettura del MiBACT durante la Fiera Più libri più liberi.
Dal 2010 la casa editrice romana di Cinzia Tocci, oggi Gruppo C1V Edizioni, ha portato “in corsia” centinaia di libri ai piccoli pazienti dei reparti pediatrici, insieme ai volontari della clownterapia e ludoterapia operanti negli ospedali aderenti, grazie alla sensibilità di chi ha aderito di volta in volta donando le copie dei libri. 

Tutte queste iniziative hanno l’obiettivo di offrire, con un regalo gradito ai bambini, un sorriso in più e rendere la degenza in ospedale più “leggera”, portando laddove c’è dolore l’amore attraverso i libri. Perché donare un libro è un vero atto d’amore.
Il primo progetto “in corsia” è iniziato con il libro Accendi una Stella! portato in tre ospedali, tra Roma e Torino, nel Natale del 2010. Nel 2012 è stata la volta di “Tartarughe in corsia”, con il libro Tartarughe Sorprese: il 17 novembre e il 18 dicembre presso il Policlinico Agostino Gemelli di Roma, il primo evento dedicato ai bambini del reparto di Oncologia pediatrica e il secondo a tutti i bambini presenti alla festa natalizia dell’ospedale; il 12 dicembre alla Clinica Pediatrica dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria “Santa Maria della Misericordia” di Udine (l’articolo dalla rassegna stampa qui). Nel 2013, il 9 febbraio il libri dono stati portati in dono ai bambini del Reparto di Ematologia del Policlinico Umberto I di Roma, il 17 febbraio ai piccoli pazienti dell’Ospedale Pediatrico Meyer di Firenze; ai primi di giugno al Reparto Pediatria del Nuovo Ospedale Civile di Sassuolo (MO), il 7 e l’8 dicembre nei reparti pediatrici ospedalieri dove l’Associazione Vip Roma onlus svolge la sua attività di Clownterapia.ai primi di giugno 2013 al Reparto Pediatria del Nuovo Ospedale Civile di Sassuolo (MO), i libri donati grazie all’intero ricavato della serata del 19 aprile, a cui ha aderito Rai News 24, saranno portati in regalo ai bambini dei reparti pediatrici ospedalieri dove l’Associazione Vip Roma onlus svolge la sua attività di Clownterapia, nelle giornate del 7 e 8 dicembre 2013. A contribuire alla raccolta fondi per questa iniziativa è stato anche un concerto tenuto in un locale di Roma, di cui ha parlato anche il sito di Max Pezzali (uno dei testimonial del libro) qui, e Rai News 24 con un servizio. 
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L’ultima iniziativa in corsia è partita il 23 aprile 2015 con “Topini in corsia”, e il libro Rosso Maltopo, all’interno della manifestazione Il Maggio dei Libri 2015 promossa dal Centro per il Libro e la Lettura del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e del Turismo, sotto l'Alto Patronato del Presidente della Repubblica e con il patrocinio della Commissione Nazionale Italiana per l'Unesco. Le copie donate sono state consegnate all’Associazione Vip Roma onlus ad ottobre, destinate all’Ospedale Pediatrico Bambino Gesù.
La partecipazione dei donatori non comporta mai spese aggiuntive oltre al solo prezzo di copertina (€10). I costi organizzativi, di gestione delle raccolte fondi e della consegna dei libri all’associazione di clownterapia sono sostenute dalla casa editrice. Le consegne dei libri sono sempre documentate sul sito della casa editrice, ai media e sui social.
Nel 2008 Cinzia Tocci ha fondato la casa editrice romana “Edizioni C’era una volta”, oggi Gruppo C1V Edizioni, con la mission di promuove la lettura come fonte di crescita e arricchimento personale, sociale e solidale, unendo i valori della cultura con quelli della solidarietà. Questi ultimi sono stati trasmessi nel DNA della casa editrice sin dalla sua fondazione dallo stesso editore, che ha operato nel campo contribuendo anche a fondare due associazioni di volontariato senza scopo di lucro. I libri della casa editrice sono stati spesso abbinati a progetti benefici, come le iniziative in corsia ma non solo, anche con contributo da parte dell’editore a progetti benefici di associazioni onlus riconosciute.
Le opere edite dalla casa editrice hanno un valore riconducibile al momento socio-storico-culturale in cui vengono scritte e pubblicate e lasciano un segno di ciò che è la società contemporanea, sia nell’immediato presente sia nel futuro, a beneficio anche quindi di chi le leggerà nelle generazioni successive. La casa editrice si è sempre auto-finanziata con l’ottica di investire in qualità, dando valore alle opere sia nella fase di pre-pubblicazione, sia successivamente con iniziative e promozioni continue. Inoltre, nel vasto panorama dell’editoria italiana, molte sono le informazioni che vengono divulgate senza un accurato controllo sulla veridicità delle stesse. In questo contesto è doveroso un contributo di tipo scientifico divulgativo su determinati temi di interesse pubblico e sociale, che possa contribuire ad un’editoria consapevole. Per questo è stata fondata la nostra Collana Scientia et Causa, diretta dal Dott. Armando De Vincentiis, offre volumi, in chiave divulgativa, di approfondimento scientifico su argomenti supportati da affermazioni pseudoscientifiche, scritti da autori esperti del mondo accademico, professionisti specializzati in settori specifici, professionisti della comunicazione, fornendo un apporto sostanzioso alla cultura a livello nazionale e/o internazionale. La Collana Scientia et Causa si rivolge non solo agli addetti ai lavori ma anche a tutti coloro che sono a caccia di informazioni accurate, agli appassionati di scienza, a chi è desideroso di approfondire argomenti ritenuti tutt'oggi controversi, a chi cerca una maggiore chiarezza su affermazioni pseudoscientifiche di carattere medico e storico.
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